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A Duca-kormány erélyes intézhkedéseket tesz a szélsőségek ellen 

Junián vádaskodik -- Bratianu 
CGalacban Junián azzal vádolta meg a kormányt, hogy diktaturát készit elő. - „Nincs 

különbség a vasgárdisták és a liberálisok közt -- mondotta Junián. - Bratianu 
George rendülettenüt bizik a győzelemben 

December 10-ére nagy diákdemonsíráció készül 
Junian, ez a megfontolt ovatos politikus megtartotta első propaganda gyüléset 

és kijelentéseivel feltünést keltett. Ezek akijelentések tul a választási küzdelem dema- 
gogiain, meglepőek és Junián sulyos vadakat csapdos a kormány felé. Legenyhébb az, 

hogy aiktaturaval vádolja Ducaékat, de ezoenkivül mas megalapitást is megkockázta: 
Bratianu György pártja mindenütt szembe találja magaát a kormany-hatalommai és ba- 
tiltott lapját sem tudja ujra megjelentetni. A nemzeti FParasztpárt javában mosakodik e 
a szélsőséges pártok fogcsikorgatasával tökéletes a kép 

„Dikfatarát készitenek elő a liberálisok- 
Galaci, november Z6. 1 tak a párt klubjában és az összes iratokat 

Junian Grigore volt igazságügyminisztec megsemmisitették. 
radikális parasztpártja végrehajtóbizottsági Bratianu György ennek dacára optimisz- 
ülést tartott Galacon. Az ülés főszónoka ma- tikusan néz a választások elé és kijelentette, 
ga Junian volt, aki meglepő kijelentésekke hogy azouk a gyorgyisták, akik Ducáékhoz 
szórakoztatta hiveit. bpártoltak, nagyon fognak csalódni. 
- Mi a parlamentáris rezsimet vedjük Bukarest, november 26. 

kezdte beszédét Junian - Ducáék pedig dik A főváros politikai köreit élénken fogla! 
tatura után áhitoznak. A ducistáknak szoroes koztatja a kormánynak ama elhatározása 
kapcsolatuk van a szélsőségesekkel és a je- 

benlegi választások csak a diktaturát jelentik 

A liberálisok és a vasgárdistan 

közt nincs semmi különbség 

Legfeljebb annyi, hogy a liberáhsok lep 
lezik szándékaikat, codreanisták pedig nyiltan 
bevallják azt. A választók kötelessege elejet 
venni ennek a permanens veszélynek. 

Junian ezután kijelentette, hogy ő esküdt 
ellensége a diktaturának. A kormány azért 
került uralomra, hogy letörje a szélsőségese- 
ket, de a liberálisok még megerősitik a jobb- 

Junian erős kirohanása nagy feltünést 
keltett annál is inkább, mert hiszen a kor- 
mány ugyancsak erősen fékezni igyekszik a 

jobboldali kilengéseket. 

Bratianu György nagy optimiz- 

mussal néz a választások elé 
A "Dimineata" érdekes cikket i Brati- 

anu György választási esélyeiről. A lap leg- 
első sorban megállapitja, hogy a gyorgyisták 
ellen mindent megmozgat a kormány. A"Mis- 
carea" betiltása volt a beinditott harc kez- 

dete és a hatóság még a lap tulajdonát ké- 
pező nyomdát is lefoglalták. Olvannyira, 
hogy an yomda nem tud eleget tenni a pri- 

vát rendeléseknek és óriási károkat szenved. 
A gyorgyisták semmiképen sem akarják be- 
várni a 15 napi terminust és már négyszer 
tisérelték meg egy uj lap kinyomását. 

A vidéki városokban hasonlóképen ál- 
tandó vegzaturáknak van kitéve a gyorgyista 
párt. Jasiban elkobozták a párt manifesztu- 
mát, Ramnicul Valceában házkutatást tartot- 

eredményt a választáson. 

Küszöbön 

Athén, november 26. 
A "Proia" cimü athéni lap Teofik Rüszdi 

bég török külügyminiszter athéni s belgradi 
látogatásával kapcsolatban a Balkán-blokk 
küszöbön álló megalakulásáról ir s azt állit 
ja hogy Románia, Jugoszlávia, Görogország 
és Törökország külügyminiszterei rövidesen 

Bécs, november 26. 
A Tribuna szerint részben elmult annak 

a veszélye, hogy Olaszország a Népszövetség 
ből kilépp A Népszövetség elnöki iradáia 

blokk megalak 
Az uj alaku at alapja a békeszerződések fenniartása lesz 

közös értekezletre ülnek össze Belgrádban, 

hogy a keresztény diákegyesületeknek decem 
ber 3-ra, 4-re és 5-re tervezett kongrsszusát 
nem engedélyezik. Jamandi belügyi a minisz- 
ter tegnap ismét fogadta a diákszövetség kül 
döttségét. amely ujra engedélyt kért a szo- 
kásos kongresszus megtartására. Jamandi 
alminiszter azt tanácsolta a diákoknak, hogy 
a válaszcásokra való tekintettel a diákkon. 
gresszust halasszák el, amibe a diákok bele 
is mentek. 

Goga lapja, a Tara Noastra ugy tudja, 
hogy miután a diákok kongresszusát a fenti 
napokon nem engedélyezték, ugy a kerestény 
diákság ezt 8-án, 9-én és 10-én tartaná meg. 
December 10. vagyis az ujonnan összehivott 

diákülés utolsó napja a diákmozgalmak 10 
éves évfordulója és ebből az alkalomból a 
diákok hatalmas demonstrációkat terveznek. 

A szélsőségeket leförik 
Bukarest, november 26. 

A bukaresti lapok megegyeznek abban, hogy a kormány párt eréllyel töri le a 
szélsőséges mozgalmakat. A Vajda kormány bünös kacérkodása a fascista-antiszemita 
jobboldallal teljesen elmérgesitette a helyzetet és éppen idejében jött uralomra Duca. 
Megállapitják a lapok, hogy az erős akciók következtében a szélsőséges alig érhetnek el 

a Bal 
lás: 

hogy megkössék a balkáni paktumot, amely 

garantálni fogja a Balkán békéjét. A Proia" 
szerint ez a blokk a békeszerződések erinthe 
tetlensége mellett foglal állást. Állitólag a 
ket másik balkáni államot Albániát és Bul-] 
gáriát is meghivják, hogy csatlakozzanak eh 
hez a paktumhoz. 

Nem lép ki Olaszország a Népszövetségből 
ugyanis határozatban elismerte az eddigitől 
eltérő eljárás szüksé t, amit Olaszom 
szág tulajdonképen « érni. 

— 



A szépséges Dorner Annamária mesmenekült a hóhér pallosától 

Hindenburó elnök husz évi kényszer- 
munkára változtatta a drezdai lérj- 
gyilkos asszony halálbüntetését 

Az utóbbi esztendők legtitokzatosabb bün 
ügyére tett a minap pontot a német biroda 
lom elnökének kegyelmi ténye: A drezdai 
szenzációs bünper középpontjában egy igen 
előkelő uriasszony állott, aki Donier Öttó dus 
gazdag földbirtokos elkényeztett felesége lett 
Már közvetlenül a házasságkötés után meg- 
mutatkoztak a házaspár közötti feltünő ellén 
tétek s az elhanyagolt fiatal asszony csakha- 
mar más idegen férfiakat tüntetett ki ke- 
gyeivel. 

Filmszinésznővé akarta magát kiképez- 
tetni s evégből egy filmiskolába iratkozott be 
ahol egy szép daliás szerelővel kötött isme- 
retséget. A két fiatal ember csakhamar szerel 
mes lett egymásba s az asszony odáig ment 
hogy szeretőjét bevitte férjenek vidéki la- 
kásába, ahol néhány zavartalan szenvedélyes 
órát töltöttek. 

A ritka háromszög a Donner-nyaralóban 
végül is katasztrófát idézett elő. Az asszony 
minden eszközzel elakarta távolitani férjet. 
Szeretőjére démoni hatást gyakorolt már s 
ez vakon teljesitette kivánsagait. Az asszony 
hetekig gondolkozott miképen szabadulhatna 
meg egy szinlelt baleset előidézésévei férjétől 
mignem 1930. április 16-án azután megtőr. 
tént a büncselekmény. 

Baleset. vagy gyilkosság ? 
Hajnalban Donnert halva találták nya- 

ralójának kertjében, mellette hever: revolve- 
re, amelynek tárából egy töltény hianyzott. 
A bizottság, amely a helyszinre kiszállott, 
rejtélyt talált s rekonstruálva az esetet, azt 
vélte megállapitani, hogy a kertben, a sötét. 
ben botorkáló ember elesett, miközben a zse 
béből kieső fegyver elsült és - megölte. 

A temetés után a szerelmesek továbbra 
is együtt maradtak s a lefátyolozott ifju öz- 
vegy otthonában mindennaposokká váltak a 
legféktelenebb orgiák. Közben szeretőjéban 
felébred a lelkiismeret maró vádja, elhidegül 
az asszonytól, aki végül is férjhez megy egy 
gazdag idősebb emberhez : 

A vallomás 
A bünrészes Krönernek azonban nincs 

nyugta. Egy éjszakát átmulat barátaival és 
szándékosan elkezd beszélni. A rendőrség s 
figyelmes lesz rá, figyelik, kisérgetik es 
mikor hálójukat végigszőtték - letartóztat- 

Kérje mindenütt a 

GOLE horotva-pengét! 
az acélipar egtöőkéletesebb alkotása! 

es öröme lesz a borotválkozásban. 
vezérképviselet: Eriedman Armin, Öradea 

Promenad Eminescu 16. 

Felmentő itéletet hozott a 
csikszeredai törvényszék 
egy izgatási perben 

Csikszereda, november 22 
Még a tavalyi községi szenátor választá- 

sok alkalmával történt, hogy a bákásiak egy 
csapata több székely tanácsost sulyosan bán. 
talmazott, majd feljelentette őket alamelle- 
nes lázitás, hadsereggyalázás és a hatóságok 
becsmérlése miatt. Szombaton hirdetett ez 
ügyben itéletet a csikszeredai törvényszék és 
Kovács János csikszeredai soffőrt, Raucz Já 
nos csiksomlyói és Szabó Károly csikszentlé- 
leki gazdálkodókat bizonyitékok hiánya miatt 
felmentette a vád és annak következményei 
alól. 

ták a gyilkost. Az asszony raffináltan, ra- 
vasz módon küzd életéért, mig a férfi telje- 
sen összeroskad és vall: Az asszony felbujtá 
sára ő ölte meg április 16-án a férjet. 

A szenzációs bünperben elsőfokon a drez 
dai esküdtbiróság itélkezett s mindkét vád- 
lottat halálbüntetéssel sujtotta. Ezt az itéle 

l tet azután a lipcsei birodalmi törvényszék is 
helybenhagyta, mignem most három esztendő 
multán a birodalmi elnök kegyelmi tenye 20 
évi kényszermunkával sulyosbitott fegyházra 
változtatta a szépséges Annamária és Szerel- 
mesének büntetését. 

különlegességek, öltöny, kabát és e 

Szövef . 
enruha 

posztóáruházban Oradea, Str. Avram lancu (Kossuth-ucca) 8. - Cimre figyelni 1 

Borzalmas tüzvész 
Csikmenaságon 

Csikszereda, november 2Zc. 
Borzalmas sezrencsétlenség történt szom 

baton éjjel Csikmenaság közsegben, ahol ki- 
gyulladt és porig égett Juce Joachim gaz- 
dálkodó báza. Előző este Jucené kendert ti1- 
lolt és a tüz mellé tette, hogy kiszáradjon 
A tüzhelyből szikra pattant ki, ameily meg- 
gyujtotta a kendert és mire a házbeliek fei- 
ébredtek, már az egész ház lángban égett. A 

nazaspár nagy üggyel-bajjal kimenekült a 
lángtengerből, de 

a házban tartozkodó András Juliann 
nevü asszony aki Juceék e volt, 
bennrekedt a házban. Mire a tüzoltók 
hozzáférkőztek, csak szénnéégett nui- 
laáját talalták meg. 

A csendőrség a szörnyü szerencsétlenség 
ügyében bevezette a nyomozást. 

.............................. 

Sulyos vüntetéssel sujtották a szatmári 
logházbaniellázadt kommunista foglyokat 

Szatmár, november 26. 
Néhány nappal ezelőtt beszámottunk ar- 

ról, hogy a szatmári fogház kommunista fog 
lyai fellázadtak. A foglyok lázitóit birósag 
elé állitották, ahol azzal védekeztek, hogy az 
őrk verték a foglyokat. A fegyházőrök ezzel 
szemben azt mondták, hogy a kommunisták 
ellenszegültek és minden vasárnap az Interc 
nacionalét énekelték, mondván, hogy a boör- 
tön az ő templomuk, már pedig a templom- 

ban vasárnap szabad énekelni. 
A törvényszek szombaton mondta ki ite. 

letét, mely szerint Prebánt, Décseit és His 
nert három évi, Klein Antalt, Horka Antalt, 
Vogel Adolfot és Herskovits Dezsőt 2 évi 
Löw Elemért és Bernáth Dezsőt egy évi bör. 
tönre itélte. mig Katz Elemért, Hutira Jó- 
zsefet és Ardelean Károlyt bizonyitékok hi- 

tek. 
.................. 

n Mezőgazdasági Szindikátus gyülése 
Tegnap tartotta meg a Biharmegyei Me, 

zőgazdasági szindikátus negyedévi rendes gyü 
lését dr. Pop József szentjobbi apát emöklete 
alatt. A gyülésen szóbakerült a mezőgazda- 
sági adósságok problémája, különös tekintet. 
tel azon körülményre, hogy a kormány módo- 
sitani óhajtja a konverziós törvényt. De te- 
kintettel arra, hogy a kormány ezen intenció 
ját csupán csak a választások után ohajtja 
véghezvinni, a Mezőgazdasági szindikátus el- 
határozta, hogy küldöttséget vezet dr. Ban- 
cila prefektus elé és memorandumban ter- 
jeszti be a mezőgazdák kivánságát, kérve a 
prefektust, hogy ezen memorandumot a kor- 
mány elé juttassa. A memorandumban kérik 
a mezőgazdák a konverziós törvény kiterjesz 
tését az összes gazdákra. 

Dr. Maior Miklós főtitkár beszamolt a 

mezőgazdasági szindikátus által felállitott 
konverziós iroda müködéséről és kimutatta 

azt, hogy a mezőgazdák és a bankok közti 

egyezséget megneheziti az a körülmény, hogy 
a bankok nem hajlandók a törvényben előirt 
kamatokat elfogadni és igy igen sok esetben 
előáll az a helyzet, hogy a ő ák kény 
telenek a törvényben előirt kamatot birói le. 
tétbe helyezni. 

Elhatározta továbbá a szindikátus veze. 
tősége, hogy ismételten felhivja a mezőgaz- 
dák figyelmét azon körülményre, hogy de- 
cember hó első felében mindazon mezőgazdák 
akik a konverziós törvény kedvezményeiben 
részesülnek, kötelesek a törvényben előirt 
1 százalék, illetve három százalék kamatot 
kifizetni annál is inkább, mivel a kormány 
által hozott moratórium meghosszabbitása 
csupán a városi adósokra és azon mezőgas- 
dákra vonatkozik, akik nem részesültek to- 
vábbi moratóriumban. 
ttecmooo aommmsasokotammks 

LAKBERSZERZŐDÉSI blankettak kap 
hatók a Pásztor Ede cégnél, Nagypiac- 
/ szám. 

ánya miatt felmentette. Az elitéltek felebbez. 
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A HAOTELY MITHA 
Zavartan elhallgatott, de nem vette ile apró vizenyős szemeit az arcomról. Honnan az ördögből tudhat Mertens va lamit arról, hogy akkor éjjel si- 

került egy darab papirt kitépnem az isme- 
retlen kezéből ? 

- Nem emlékszem semmiféle papirra 
feleltem. 
Azt hiszem további liskurzusunk nem lett volna tulságosan épületes, mert elhatá roztam. hogv ujabb kérdezősködéseire go- rombán fogok válaszolni. Erre azonban nem került sor, mert időközben ujabb vendégem rkezett Mandere tisztelendő személyében. 

Nagyon megörü a kedves öreg urnak s 
csakhamar élénk bezélge:rebe fogtunk. 
Mertens csakhamar elbucsuzott és eltá- vozott és boldogan lélegzettem föl, amikor 

még egy ideig kellemesen 
Meg kellett igérnem, hogy a 
látogatom. Mikor ujra egyedül maradtam, ögyancsak os i kezdett az a bizo- 
nyos ynek része olyan különös 

Nagyon megörültem, mikor Hughes jól ismert lépteit hallottam közeledni a folyosón A detektiv elég jó ben volt, z sajnos, 
ritka jelenségek közé ta-tozott az utóbbi 

- Mi van az irással? - kérdeztenm - 
még nem is láttam ! 

Hughes elmosolyodott. - Semmi kifo 
gásom ellene, öregem, ha rit ényt akarsz 
fejteni! Ne ijedj meg, de kissé különös ne- 
lyn tartom ezt a papirlapot! 

Érdeklődve néztem rüghest, aki lecsa- 
varta az éjjeli-szekrényen álló lámpa talap 
zatát és tépett, gyüröit papirlapot vett elő 
onnan. - Örülnék, ha el udnál laja igazod- 
ni, öregem - mondta nevetve - annyit el 
árulhatok, hogy Ellen Wreight sajátkezü 
irása van a lapon. Ha megtudnánk szerezni 
a papir másik részét, akkor Patricia és Al- 
lan gazdagabbak lennének százezer fonttal 
és egy páratlan drágakőgyüjtménnyel ! 

Ellen Wreigh erre a papirra irta föl, hogy hova rejtette el vagyonát. Érthető iz- 
galommal néztem hát a szakadt papirt : 

tizenhetedik... szőkökutnak.. két méter 
nyire... mélységben egy vasládát... ; 
Számitásom szerint körütelül a középen 

szakadt ketté a cédula. A f jemet csóváltam 
-Ebből ugyszólván semmit sem értek 
- mondtam. Hughs vigyorgott. 

Tudtam jól, hogy minden elenkezés ni- 
ábavaló, lenne, mert Patriciával nem ehet 
alkudozni. Hughes teli torokbó nevetett. 
- Már kezdődik a papucskormány! - 

mondta kárörvendve. 
- Maga csak hallgassan barátom! 

szólt rá Patricia mérgesen. - nkább sics- 
sen, mert Drexler megelőzi és elfogja a 
gyilkost. Most beszéltem vele és azt mond- 
ta, hogy háom napon belüi kezei között lesz 
nek az utolsó bizonyitékok is és akkor cse- 
lekedni fog. 
- Remélem, a derék vizsgálóbiró már 

mindenkinek bejelentette ezt a szándékat ? 
- kérdezte a dtíva a nate 

jött álom a szemeimre. Sovány vigastalás 
volt, hogy Hughes sem tud ela udni. 

- Te már régóta sejted, hogy ki az az 
ember, akit kevés hiján malnem elfogtunk 
Ellen Wreight szobájában. Miért nem vagy 
több bizalommal hozzám? - kérdaztem a 
detektivet, aki hanyatfekve cigarettázott az 
ágyán. 
- Talán igazad van, - válaszolta Hug 

hes - megmondhatom neked a gyilkos ne- 
vét, de azt hiszem, nem sokat ernél vele! 

Meghökkenve néztem a detektivre, azt 
mittenma, hogy hirtelen megbolondult. 

Meztem izgatottan. 

napokban meg 

nem 

Kecskeméthy Győző csontváza 
helyett csirkecsontokat talált 

néhány tulbuzgó detektiv 
Budapest nevet -- a tévedő 
Budapest, november 26. Világszerte nagyfeltünést keltett 32 év. 

vel ezelőtt Kecskeméthy Győző budapesti adó 
hivatalnok 600 ezer koronás lopása. Kecske- 
méthyt annak idején, miután a nyomeczó- 
hatóságok feltevése szerint megszökött Ma- 
gyarországról, az egész világ rendőrsége kö- 
rözte, azonban eredménytelenül. 

A Kecskeméthy legenda egy napra is- 

detektivek fegyelmit kaptak 
mét lázba hozta egesz Budapestet. Mára ki 
derült. hogy emberi csontváz helyett 

csirkecsontokat találtak a Fasor. szállo 
dában 

s csupán a nyomozó detektivek bizonyos el 
járási hibája miatt támadt uj életre a Kecs 
keméthy-legenda. A nyomozó hatóságok el 
len az ügyből kifolyólag fegyelmi eljárás 
indult. 

Aki későn jött rá, hogy nincs öröm a nap alatt 

Házassága hatvanad k 
évIoramóján lőnte ma- 
gát tőbe egy öregur 

Néhány nappal ezelőtt ünnepelte házas 
ságának 60 éves fordulójáe az Erzsébet-kör. 
ut 28 számu házban lakó 83 éves Deutsch Ig. 
nác. Pénteken délben félegy órakor a 83 éves 
öregur a lakás félreeső helyiségében revol- 
verrel agyonlőtte magát. Bucsulevelet nem 

hagyott hátra és nem is tudnak magyaraza. 
tot találni öngyilkosságára. A néhány nappal 
ezelőtt tartott családi ünnepségen az öteg házaspár boldog visszaemlékezéssel beszétt 
a multról és derüs kedvvel a jővőről, éppen ezért teljesen érthetetlen a család előtt a Deutsch Ignác öngyilkossága. 

zzzz s z zzzzzezzzzoszaazazzszmzzzmsmemzmzzzamsesrzum 

Már az is baj, ha valakinek a családi neve Magyar 

Cigarettával égette a delikvens 
tenyerét a csendőrőrmester 

Kolozsvár, november 26. 
Sulyos csendőrbrutalitás ügyében itélke- 

zett szombaton a kolozsvári törvényszék. Ma- 
gyar Sándor Pui községbeli lakos egy hölgy- 
gyel sétált az uccán, akivel nézeteltérése tá- 
madt és a hölgy arculütötte. Magyart és a 
nőt csendháboritás miatt a csendőrségre ki- 
sérték, ahol a csendőrőrmester parancsára, 
Budecare Cadra káplár sulyosan bántalmazta 
Magyart. Amikor az őrmester megtudta, azt 

hogy a fiatalembert Magyarnak hivják, ő maga is sulyosan inzultálta, majd 
égő cigarettával több helyen megégette Magyar tenyerét. 

A szombati törvényszéki tárgyaláson csak 
a káplár jelent meg, az őrmester ugyanis idő közben kilépett a csendőrségtől és megsző- 
kött. A törvényszék a káplárt felmentette és elrendelte az őrmester körözését. 

Arad, november 2Zo0. 
A gabonapiacon az esős idő miatt gyen- 

ge felhozatal volt. A mult heti 380 lejről a 
buza ára a mai piacon 360-370 lejre esett. 
A tengeri 220-230 lej, ujtengeri 140-150 
lej, árpa és zab 200 lej volt métermázsán- 
ként. 

A takarmányárak: széna 80-90 lej, ló. 
here 120-130 lej, szalma 40-50 lej métez. mázsánként. 

Allatvásár: szarvasmarha 7-8 lej, borju 
11-15 lej, sertés 14-18 lej kilónként élő. 
sulyban. 

Szárnyasállatok: kövérliba párja 180- 
240 lej, soványliba 80-110 lej, kövér ruca 
50-70 lej, soványruca 25-40 lej, tyuk 60 - 
90 lej, csirke 20-40 lej volt páronként 

A tejtermékek: tej literje 4-5 lej, tej- 
föl 20-25 lej, tehénturó 8-10, juhturó 20-- 25 lej, vaj 70-80 lej kilónként. 

Gyümölecs: szőlő 12-20 lej, alma 6-16 
lej, körte 6--16 lej kilónként 

flelmiszerpiac: vöröshagyma 2 lej, fok- 
10, burgonya 2-a szárazhah a7 

lsavanyukáposzta 4-5, kelkáposzta 2-a szerviánpaprika 1, erőspaprika 2-3, darab 1 lej, fejeskáposzta 2 4 lej darabonként. 
arznamztasnmzzeszsar. ] 

füdőbefeg 
Több ezer teljesen meg- 
gyógyult és munkaképes 
igazolja kiváló hatását az Oláh Károly plébános által feltalált E államilag en- Anfiphihysim ismisez. 
tűdőbaj elleni gyógyszernek. Ismertető fűzetet dijta lanul küld a gyógyszer készítője Osváth gyógy- 

szerfára, farga-Mures- Marosvásárhely. 

RIKKANCSOI (uJsagárust) biztos napi 
60 lej jövedelemmel felveszünk az "Erdélyi 
Magyarság" és a "Nagyváradi Friss Ujság 
árusitására. Jelentkezni a kiadóhivataiban. 

Megjelentek 
az uj ,Magyarság" 

regények 
Egy-egy 200 oldalas regény ára csak lei. 
Kérje mindenki lapunk bizományosánál. 



olták a nagyváradi lörvény- 
en a Vasgárda jelől 

z 
lisztáját 

Petre A. George a Gazeta de Vest szerkesztője a jelölt 

4 Nagyvárad, november . A 4 .. 

Szombat délben lemegykor retra A. 
szerkesztője be- orge a Gazeta de Vest 

nyujtotta a törvényszékhez a Vasgárda lis- 
táját. A Vasgárda tehát - most már biz 
tos - resztvesz a decemberi képviselő vá- 
lasztásokon. A Vasgárda listavezetője Cons 

tantinescu, a második Corneliu Zelea Cod- 

reanu, a harmadik pedig Petre A. George, 

Feliüggesztették 

is szerepeimnek. 

ugyhogy ha mandátumhoz jutna a Vasgár- 
da Biharban Petre kerülne be a parlament- 
be, mivel a két első listavezető más helyen 

is jelőlve van. 
A listán még tanitók és földmüvesek 

Vasárnap már megjelentek a Vasgár- 
da első választási plakátjai. 

állásától 
dr Egry Gergely váradi polgár- 
mestert és Craciun Andrei 

alpolgármestert 
Dr Pelle Jánost nevezték ki ideiglenes primárrá, aki 
néhány nap mulva átadja helyét Negulescu tábornoknak 

Nagyvárad, november 26. 

Már napokkal előbb jelentettük, hogy 

nehány napon belül sor kerül a nagyvárudi 

polgármesterek felfüggesztésére. Vasárnap 

azután ez már be is következett. Bár a ni- 

vatalos értesités még nem érkezett le, a li- 

berális párt lapjai a "Viitorul és az Uni- 

versul' vasárnapi számaiban már közöltek. 

hogy a belügyminiszter 

felfüggesztette allaásától dr. Tgry Ger- 

gely nagyváradi polgármestert és Cra- 

ciun Andrei alpolgármestert, egyidejü- 

leg pedig Kinevezte az ügyek vezetése- 

vel megbizott polgármesterek dr. Pelle 

János tanácsost. 

A miniszteri rendelkezés ezen része általá- 

nos meglepetésként hatott. Mindenki azt 

hitte ugyanis, hogy a tanács Iberális párti 

tagjai közül Petrescu Ercea dékánt, vagy 

.............. 

Chautemps alakitja meg 
a irancia kormányt 

Páris, november 26. 

A francia kormány megalakitására Chau- 

temps kapott megbizást. Chautemps vasár- 

nap egész nap folytatta megbeszéléseit, de 

kormányát még nem alakitotta meg. 

A magyar Drofibajnokság 

vasárnapi eredményei 
Budapest, november 2Z6. 

Ferencváros-Phoebus 4:3. A második 

félidő 35 percéig a Phoebhus vezetett. 

Ujpest -Kispest 4:1. 

Hungária-Szeged 2:0. 

Mától kezdve fizetik a no- 

vemberi nyugdijakat 
A tegnapi számunkabn megirtuk, ho

gy 

a pénzügyigazgatóság hétfőn kezdi meg a 

nyugdijkifizetéseket. Ma a pénzügyigazgató
- 

közölte a sorrendet, mely szerint hétfőn ki 

fizetik a katonai nyugdijasokat, kedden a 

polgári nyugdijasokat négyezer lejig, mig 

szerdán a többi járandóságokat. 

s.mamamamamaasnamman
z 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

Papondoff Theodor bankigazgatót nevezik 
ki, de hogy a liberális kormány nemzeti pa- 
rasztpárti tanácsost nevezzen ki - erre 

mz 
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senki sem számitott. Valószinü, hogy a tör- 
vényt ugy értelmezték a miniszteriuomban, 
hogy csakis választott tanácsost lehet ki- 
nevezni, mivel pedig librális párti választott 
tanácsos nincs - ezért esett a kormány 
bizalma dr. Pelle Jánosra, aki azonban csak 
néhány napig fogja a város ügyeit vezetni. 

Ezen a héten ugyanis sor kerül a tanács 
végleges feloszlatására, csak a kiküldött 
miniszteri inspektor vizsgálatának eredme- 
nyét várják ki. 
A liberális párt nagyváradi tagozatának 

legutóbbi ülésén már szóba került a tanács 
feloszlatása és kijelőlték az uj polgármes. 

tert és alpolgármestereket. Eszerint 

polgármester, illetve az interimár bizott 
ság elnöke Negulescu tábornok, alpol- 
gármesterek dr. Sangiorgeanu Sofíran 

és dr. Lascu Octavian ügyvédek lesznek. 
A felfüggesztésre vonatkozólag kérdést in- 
téztünk dr. Egry Gergelyhez, aki a követke 
zőket mondotta : 
- A felfügesztés ténye engem nem ér 

meglepetésként, hiszen velem egyidejüleg a 
temesvári és aradi polgármestereket is fel- 
függesztették. Csupán azt tartom különös- 
nek, hogy dr. Pelle Jánost nevezték ki. Még 
nem állott módomban vele beszélni és nem 
tudom, vállalja-e ő ezt a tisztséget. Hivata- 
los értesitést nem kaptam, a felfüggesztés- 
ről csak a bukaresti lapokból értesültem és 
igy nem tudom, hogy dr. Soós Istvánt fel- 
függesztették-e vagy sem. A törvény sze- 
rint ugyanis amennyiben őt nem függesz- 
tették fel, mint egyetlen hivatalban levő 
alpolgármester csak ő vezetheti a város 
ügyeit. Ha a nagytanács ülését csütörtökön 
megtartják, azon én csak mint egyszerü 

tanácsos veszek részt. 

Nac-Ripensia helyett az örök derby 

Nagyvárad, november 26. 
A szombati nagy esőzések miátt a hir- 

detett Ripensia -NAC mérkőzés elmaradt. 
Minthogy vasárnapra az idő kiderül: NAC- 
Törekvés mérkőzést tartottak a Károly-pá- 
lyán. A lehetetlenül felázott, sáros, csuszós 
pályán rendes játékról szó nem lehetett és 
a játékosok csak nagy üggyel-bajjal tudták 
tologatni a labdát. 

ac-lörekvés 1:1 (0:0) 
A mérkőzés első félideje eredmény nél- 

kül telik el. A második félidő 20. percében 
Bodola megszerzi csapata részére a vezetést 
A gól mindkét részről felvillanyozza a vizes 
pályán nehezen bukdácsoló játékosokat, le 
a sár minden akciót megakaszt. A 40. perc 
ben Szabó kiegyenlit és ezzel be is állitja 
a végeredményt. 

Jó biró volt Rosenberg. 

A Nemzeti Bajnokság utolsó akkordja 

Universifafea-Cir 2:1 
Bukarest, november 26. 

Vasárnap délután játszották le a Nem- 
zeti Bajnokság őszi fordulójának utolsó mér 

kőzését, mely alkalommal a kolozsvári Uni- 
versitatea a CFR csapatával mérkőzött. 
Nagyszámu közönség nézte végig az erdekes 
mérkőzést, amelyből a nagyobb technikáju 

UÜniversitatea került ki győztesként 2:1 a- 
rányban. 

Ez az eredmény az őszi forduló bajnok 
ságának sorsát is eldöntötte. Az őszi for- 
duló bajnoka igy a Crisana lett. Az U csak 
akkor lehetett volna bajnok, ha a mérkőzé- 
sen gólt nem kap. 

Télen is folytatják a Nemzeti Bajnokság mérkőzéseit 
Bukarest, november Ző. 

A román futballszövetség legutóbb tar- 

tott ülésén igen érdekes határozatot hozott 

amely szerint a Nemzeti Bajnokság máso- 

dik fordulójának mérkőzéseit a tél folya- 

mán fogják lejátszani. A határozat szerint 

a mérkőzéseket mindjárt az első forduló be 

fejezése után megkezdik. A mérkőzéseket 

csakis szép idő esetén tartják meg s csakis 

azon csapatok között, amelyek nincsenek 

külföldi turán, mig a turázó csapatok haza- 

tértük után játszák le bajnoki mérkőzései- 

ket. 
A szövetség még egy igen üdvös hatá- 

rozatot hozott és pedig a katonajátékosok- 
kal kapcsolatban. Eddig ugyanis a katouna- 
ságtól leszerelt ját kosok csakis abban a 
cspatban játszhattak, hol bevnulásuk előtt 
játszottak, ami igen sok okot adott bonyo- 
dalmakra. A szövetség határozata szerint a 
leszerelő játékosok minden további nélkül 
játszhatnak abban a csapatban, ahová le 
igazolták őket. 

... 


